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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 31ης Τακτικής Συνεδρίασης

του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου

Αριθ.  Απόφασης 503/2009
                                                          ΘΕΜΑ

Λήψη απόφασης για συμμετοχή του Δήμου μας σε
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ηλεκτρονικών
Υπηρεσιών προληπτικής – κοινωνικής ιατρικής &
προαγωγής της υγείας

Σήμερα στις 10 Δεκεμβρίου ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του
Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα,  ύστερα από την υπ’
αριθμ. 57591/4-12-2009 πρόσκληση του Προέδρου κ. Μπατσή Χρήστου που δημοσιεύθηκε στον
ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους
Δημοτικούς Συμβούλους την  4-12-2009

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα  τρία (33) Μέλη.

                                                       Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. : ΜΟΥΡΚΟΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΑΓΡΑΠΙΔΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ, ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ,
ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΞΑΝΘΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΑΜΑΡΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΕΡΙΜΕΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ
ΔΑΜΙΑΝΑΚΗ ΑΓΓΕΛΑ Δ.Σ.

Οι Δ.Σ.  κ.κ.  Τριανταφύλλου Ν.,  Τζανάκης Ι.  & Σταματόπουλος Γ.  απεχώρησαν πριν τη συζήτηση
του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης
Ο Δ.Σ. κος Πατερέλης Ι. απεχώρησε πριν τη συζήτηση του 20ου θέματος της ημερήσιας διάταξης



2

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Μπατσής Χρήστος  κήρυξε
την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

*******************

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μπατσής Χρήστος εισάγει στο Συμβούλιο για
συζήτηση το 18ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για συμμετοχή του
Δήμου μας σε Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών προληπτικής –
κοινωνικής ιατρικής & προαγωγής της υγείας.

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 58147/8-12-2009 έγγραφο της Κοινωνικής
Υπηρεσίας του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι:

«Παρακαλούμε όπως πάρετε απόφαση για υποβολή πρότασης από το Δήμο Ιλίου του στα
πλαίσια της πρόσκλησης 09_2.1 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση»
για τη δημιουργία Σταθμού Τηλεπρόληψης – Φροντίδας Υγείας.
Η πρόσκληση 09_2.1 αξιοποιεί πόρους από συγκεκριμένους άξονες προτεραιότητας:
ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση της Ποιότητας ζωής»
ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3: «Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της καινοτομίας και της
ψηφιακής σύγκλισης» του «Ε.Π. ΑΤΤΙΚΗΣ»

ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
Σκοπός του έργου αυτού, είναι να καλύψει:

1. τη λειτουργία του διαδραστικού portal ψηφιακών υπηρεσιών υγείας και ενημέρωσης πολιτών,
2. τη λειτουργία συστήματος τηλεφροντίδας και άμεσης βοήθειας σε ευπαθή κοινωνικά ομάδες
3. την καταγραφή και αποτύπωση (screening) / εφ’ όλου του πληθυσμού του Δήμου για την

ανίχνευση των ομάδων Ε.Κ.Ο.,  καθώς επίσης για τη συνεχή μέτρηση,  παρακολούθηση και
ενημέρωση του υγιούς πληθυσμού και ομάδων Ε.Κ.Ο. (ειδικών κοινωνικών ομάδων, όπως
ηλικιωμένοι, ΑμΕΑ, Μονογονεϊκές Οικογένειες κ.λ.π) με δυνατότητα on line υπενθύμισης

Περιγραφή Έργου

1. Δικτυακή Πύλη (Portal) Προληπτικής Κοινωνικής Ιατρικής και Προαγωγής της Υγείας,
Υπηρεσίες Κοινωνικής Δικτύωσης & Ενημέρωσης

Η δράση αυτή θα υλοποιηθεί μέσω διαδραστικού portal όπου οι πολίτες θα έχουν την δυνατότητα
κοινωνικής δικτύωσης με συνανθρώπους τους με τη χρήση σύγχρονων εργαλείων κοινωνικής
δικτύωσης. Ακόμη θα έχουν τη δυνατότητα για ενημέρωση σε θέματα υγείας που τους αφορούν. Το
προτεινόμενο έργο αφορά στην παροχή δέσμης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών μίας Στάσης στα
ζητήματα της προληπτικής ιατρικής και προαγωγή της υγείας σε τοπικό επίπεδο. Η δέσμη
Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών υλοποιείται μέσω της ανάπτυξης ολοκληρωμένου πληροφοριακού
συστήματος (Ο.Π.Σ.) και διαδραστικής διαδικτυακής πύλης, με στόχο την υποστήριξη και επέκταση
των δράσεων και παρεμβάσεων της τοπικής Αυτοδιοίκησης σε θέματα:

· προληπτικής ιατρικής, καταγραφής και παρακολούθησης δεικτών πρόληψης,
· διαχείριση-παρακολούθηση χρόνιων παθήσεων και λοιμωδών νοσημάτων, μέσα από το

screening, που θα έχει προηγηθεί
· παροχή υπηρεσιών προαγωγής της υγείας
· διαχείρισης πληροφορίας υγείας για τους πολίτες-δημότες και επαγγελματίες στο χώρο της

υγείας
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· συνεχιζόμενης επαγγελματικής εκπαίδευσης-κατάρτισης και ανταλλαγής πληροφοριών
μεταξύ των στελεχών που εμπλέκονται άμεσα ή έμμεσα με την περίθαλψη και τη δημόσια
υγεία στην περιοχή ευθύνης του Δικτύου και

· οριζόντιας δικτύωσης των φορέων που εμπλέκονται στο σύστημα και των σχετικών Δομών
Πρόνοιας, πρόληψης Κοινωνικής Υποστήριξης (ιατρικές υπηρεσίες, κοινωνικές,
ψυχολογικές).

Με αυτή τη δράση θα δημιουργηθεί μια ηλεκτρονική κοινότητα επιστημόνων (ιατρών, κοινωνικών
λειτουργών κ.ά.) και πολιτών η οποία θα ενημερώνει και θα ενημερώνεται συνεχώς για κάθε θέμα
πρόληψης και προαγωγής της υγείας δημιουργώντας μεγάλη βάση αναφοράς ποικίλων θεμάτων
αλλά και μία ηλεκτρονική κοινότητα που θα αλληλοβοηθείται σε κοινά προβλήματα και θέματα
υγείας.

2. Υπηρεσίες Τηλεειδοποίησης & Τηλεπρόνοιας σε ομάδες κοινωνικού αποκλεισμού (ΑμΕΑ, τρίτη
ηλικία)

Η δράση αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το «Βοήθεια στο Σπίτι» ή άλλη δράση
κοινωνικής συνοχής των ΟΤΑ.

Θα παρέχει στις ειδικές κατηγορίες πολιτών υπηρεσίες τηλεφροντίδας όπου μέσα από ειδικές
συσκευές (με χρήση της τεχνολογίας των κινητών τηλεφώνων -GSM) θα μπορούν άμεσα να
ειδοποιήσουν (alert button) για κάποιο σοβαρό πρόβλημα ή να μιλήσουν άμεσα (μέσω κινητής
τηλεφωνίας από τις ειδικές συσκευές που φοριούνται είτε στο χέρι σαν ρολόγια είτε στο λαιμό) με
τον/τους αρμόδιους λειτουργούς-εθελοντές που θα έχουν ορισθεί.

Οι συσκευές αυτές επίσης θα επιτρέπουν τον άμεσο γεωγραφικό εντοπισμό του δημότη (μέσω GPS)
ή και την τηλεειδοποίηση εάν κάποιος δημότης βγει εκτός κάποιας συγκεκριμένης γεωγραφικής
περιοχής.

Όλα τα δεδομένα (ιατρικά και δημογραφικά) που αφορούν το δημότη και ο οποίος με τη
συγκατάθεσή του έχει ενταχθεί στο σύστημα τηλεφροντίδας θα υπάρχουν (τηρώντας τα προσωπικά
δεδομένα, το ιατρικό απόρρητο και τη σχετική νομοθεσία) σε κεντρικό πληροφοριακό σύστημα έτσι
ώστε να μπορεί το κέντρο τηλεφροντίδας να έχει άμεση ενημέρωση για τον κάθε δημότη που
παρακολουθεί και φροντίζει για την ασφάλειά του.

3. Καταγραφής – Αποτύπωσης – Παρακολούθησης ομάδων Ε.Κ.Ο. (ειδικών κοινωνικών ομάδων
π.χ. Μονογονεϊκές Οικογένειες, Σωματικές Αναπηρίες, Νοητικές Αναπηρίες, Σύνδρομα, τσιγγάνοι,
κλπ) και ενημέρωση ειδικών ομάδων υγιούς πληθυσμού (Παιδιά, τρίτη ηλικία, ΚΑΠΗ, Μητέρες,
εργαζόμενοι σε βιομηχανίες-βιοτεχνίες κ.ά.).

Η δράση αυτή αφορά την καταγραφή – αποτύπωση όλων των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων και
ατόμων ΑμΕΑ, σε screening όλου του πληθυσμού του Δήμου, μεθοδολογίας τύπου πόρτα-πόρτα και
θα πραγματοποιηθεί με τη βοήθεια καταρτισμένου προσωπικού (ιατροί, νοσηλευτές, ψυχολόγο,
κοινωνικοί λειτουργοί) κατάλληλο για κάθε διαφορετική ομάδα Ε.Κ.Ο., ώστε να καταγραφούν όλες
οι Ειδικές Ομάδες, με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και να μπορεί να γίνει ολοκληρωμένη
παρέμβαση και εξειδικευμένη δράση ανά ομάδα.

Στόχος είναι η δημιουργία κοινωνικών – ιατρικών πρωτοκόλλων προσυμπτωματικού ελέγχου και
κοινωνικών αναγκών, ανά ειδική ομάδα πληθυσμού και η καταγραφή των αντίστοιχων κοινωνικών
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ιατρικών δεδομένων μέσα σε ειδικές βάσεις ή μεταφορά στοιχείων από φορητές συσκευές
τηλεμετρίας.

Όλα τα δεδομένα θα συλλέγονται με ασφαλή τρόπο, τηρώντας το κοινωνικο-ιατρικό απόρρητο σε
κεντρικό πληροφοριακό σύστημα έτσι ώστε να προκύπτουν περαιτέρω στατιστικά και
επιδημιολογικά δεδομένα και συμπεράσματα και ενδεχόμενα παραπομπές σε πρωτοβάθμιο ή
δευτεροβάθμιο φορέα υγείας.

Το κεντρικό πληροφοριακό σύστημα θα επιτρέπει τη δημιουργία και διαχείριση της κάρτας υγείας
του δημότη και τη δυνατότητα της πρόσβασης του φακέλου υγείας από τον ίδιο το δημότη. Το
κεντρικό πληροφοριακό σύστημα θα μπορεί να δέχεται ή και να αποστέλλει δεδομένα και σε άλλους
δημόσιους οργανισμούς υγείας, τηρώντας πάντοτε το ιατρικό απόρρητο και την τρέχουσα
νομοθεσία, με στόχο να παρέχει πληροφόρηση για τη δημόσια υγεία.
Το όλο σύστημα θα λειτουργεί κατόπιν αδείας της Αρχής Προστασίας Δεδομένων του Πολίτη και
την έγγραφη συγκατάθεσή του, στην περίπτωση επεξεργασίας στοιχείων προς τρίτους.

Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 1.700.000€ (περιλαμβάνεται ο
ΦΠΑ)»

 προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης.

                                                ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ
Τη συμμετοχή του Δήμου στους άξονες προτεραιότητας 2: «Αειφόρος Ανάπτυξη και

Βελτίωση της Ποιότητας ζωής» & 3: «Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της καινοτομίας και της
ψηφιακής σύγκλισης» του «Ε.Π. ΑΤΤΙΚΗΣ» στα πλαίσια της πρόσκλησης 09_2.1 της Ειδικής
Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση» για τη δημιουργία Σταθμού Τηλεπρόληψης –
Φροντίδας Υγείας και την υποβολή πρότασης ένταξης πράξης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών
προληπτικής – κοινωνικής ιατρικής & προαγωγής της υγείας.

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ. ΤΑ ΜΕΛΗ

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
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